

12万人赶考

江苏公务员考试昨结束,考录比28:1

昨天,122865名考生在全省14个考区98个考点4247个考场,为竞争4406个公务员岗位展开第一场“厮杀”——2008年江苏公务员笔试,考录比约为28:1。与去年相比,今年全省公务员招录笔试考生人数增加了25219人。

据悉,公务员笔试成绩将划定A、B、C三类考试合格分数线。面试初定于5月中旬,面试结束后,有专业科目考试的职位按公共科目笔试成绩占35%、专业科目笔试成绩占15%、面试成绩占50%的比例(法院聘任制书记员职位按公共科目笔试成绩占30%、专业技能测试成绩占40%、面试成绩占30%的比例),其余职位按公共科目笔试成绩占50%、面试成绩占50%的比例,均采用百分制计算报考人员总成绩。



昨天,12万多考生奔赴考场参加公务员考试 快报记者 赵杰 摄

■现场直击

昨天,在部分考点,记者近距离感受到了公务员考试的“严密”和“紧张”。早上7点,记者在南京林业大学考点看到,考点内张贴了考场规则、应考人员违纪处理规定和有关严肃考风考纪的标语,对考生遵守考纪起到“威慑”作用。考点周围设置警戒线,无关人员不允许在警戒线内逗留。而此时,虽然离第一门考试《公共基础知识》开考还有一个小时的时间,但在南京林业大学教学楼前,等待进场的考生已经将门口的空地站得满满当当。

记错时间,迟到50分钟

7:45,考生们出示准考证和本人身份证等相关证件陆续进入考场。“考场在哪?我坐哪儿?”8点开考后,记者发现还有不少考生抓着准考证急匆匆地跑来。更

女考生迟到50分钟被拒进场

离谱的是,开考后50分钟,一个穿红色外套的女考生才飞奔而来,由于超过了规定的人场时间,她被拒绝进入考场,难过得当场哭了出来,原来她以为考试时间是9点。

30人参考,28个是陪考

据了解,今年公务员考试平均招考比例为1:28,其竞争要比往年激烈。不过,在采访中记者却发现,与考国家公务员的热情越来越高涨相比,人们对于考公务员命中的判断却冷静多了,多数考生参加考试的心态都放得非常低调,“竞争这么大,就当试试吧,把公务员考试看作是人生的一个机会。”多位考生和家长这样说。

“每个考场安排30人考试,而考录比例仅为28:1,这不就意味着一个考场大概只能考上一两个,其他的人都

是陪考的。所以我觉得她没戏。”11:45,上午的《行政职业能力倾向测验》考试快要结束时,等待女朋友走出考场的小梁分析说。

上午没考好 下午当“逃兵”

记者发现,上午的《公共基础知识》和《行政职业能力倾向测验》前来参考的学生很多,考场几乎都满了,但是到下午一些考场则出现了不少“缺位”。“题量挺大,我紧赶慢赶,还是没做完150多道题。今年资料分析中计算数字的挺多,找得我眼都花了,图形与应用题也是乱选的比较多。”考生张先生抱怨说。由于感觉行政能力测试很难,他决定放弃下午的申论考试。

在对十几位考生的随机采访中,多数考生都表示今年的试题不太难,选项的迷惑性很大,知识跨度比较大。

■专家说

申论不难但写不好不易

新的劳动合同法、政府对灾害事故如何应急处置——这些是今年公务员考卷涉及到的内容。昨天,江苏省人事厅第一时间约请了数名专家评阅今年的试卷。

丁晓昌(江苏省教育厅副厅长):今年的《申论》篇幅适中,从“中国制造到中国创造,从美国家庭主妇生活中碰到的一些琐碎问题,引导出实现“中国制造”到“中国创造”的出路问题,充分考察了考生成为初级公务员所必须具备的概括要点的能力,可见今年的《申论》反映了出题者对材料的选择是经过深思熟虑的,考生不会无从下笔,无话可说,但是想要写好,则要站在一定的高度。

朱步楼(江苏省人民政府副秘书长):今年的命题总体感觉比较科学、比较准

确,而且和政府要解决的实际问题联系起来,如今年的公文写作中,政府对灾害事故的应急处置能力,重点就是考察考生的实战能力。

周建国(南京大学MPA教育中心主任):在试卷形式上更加精益求精,在内容上更加关注民生。

彭坤明(江苏广播电视大学校长):今年的公务员笔试则是一个“能力”的测试,如《公共基础知识》中,已经超出了就知识考知识,不是仅仅记得这是哪个年代就可以的,而是通过笔试,测试考生的文化性知识、生活性知识、发展性知识、创新性知识。

据省委组织部副部长、省人事厅厅长赵永贤介绍,从今年开始,江苏公务员考卷命题实行专家负责制。

快报记者 项凤华

全国大纲新鲜出炉 江苏高考 不受全国大纲影响

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)近日,全国高考大纲新鲜出炉,一些家长感到疑惑,江苏在2007年11月份已经公布了江苏的高考考试大纲,学生人手一本,就按此复习,全国大纲究竟起什么样的作用?记者在采访中了解到,江苏将不受此次出炉的全国高考大纲影响,考生只需按照江苏大纲的要求复习。

江苏省教育考试院有关人士介绍,江苏是全国为数不多的率先进入新课改的省份,2008年的高三全面使用新教材与全国使用的教材有很大的不同。2008年江苏的高考模式也重新制订,与全国有很大差异,所以全国大纲今年对江苏考生没有太大参考意义,江苏也没有征订全国大纲。

公安院校 今年仍招本科生 江苏公安院校招生已启动

快报讯(记者 谢静娴)前不久,公安部属院校今年将停招本科生的消息传得沸沸扬扬。但昨天又有消息传出,否定了这一说法,公安部属院校今年仍招本科生。

据了解,中国人民公安大学表示,该校今年9个专业(包括双学位)计划面向全国招生1600人,新增了涉外警务专业。而中国刑事警察学院今年也继续招收本科生,招生简章将在3月中下旬后公布。

记者昨天了解到,目前江苏警官学院、南京森林公安高等专科学校的招生工作已经在正常进行中。南京森林公安高等专科学校今年计划招生约1500人,招生专业为侦查、刑事技术、治安管理、森林消防等7个。

河南遂平华强塑料有限公司在限塑令实施前夕解散,近两万人失业

国内最大塑料袋企业为何突然“死亡”

3月6日,河南遂平县大雨。600多名原遂平华强塑料有限公司(以下简称“遂平华强”)的农民工冒雨站在县政府的大门口,他们希望县政府能给自己一个说法。

遂平维权小组组长唐庆华对记者说:“干了这么多年,到头来就给补几百块钱,这么多年都白干了,谁会同意这协议!”

这一天,也是唐庆华和遂平县委常委、副县长赵峰约好协商的日子。他主管与广州南强塑料有限公司(遂平华强的母公司,以下简称“广州南强”)进行协调工作,然而赵峰去武汉出差了。

“我们只是要求自己的正当权利,公司不应该对我们只赔这点事!”维权小组请了律师,已经向遂平县劳动保障局申请仲裁,“连诉讼的准备我们也做好了”。

引起这场下岗风波的正是全国最大塑胶企业的突然“死亡”。今年年初,一直运转正常的广州南强在河南的两个子公司——漯河华强、遂平华强塑料有限公司突然宣布停业转让。此前,遂平华强年产量达25万吨、年产值22亿元,占有全国40%塑料袋市场份额。随着近两万名员工的失业,当地政府面临不小的压力。



遂平华强门前,农民工还在等待着招工信息 李亮 摄

大部分农民工选择妥协

肖领在遂平华强里度过了10个年头。他是厂子里的拌料工,月工资1030元,每天工作8个小时,“从不加班”。这些都让肖领和他的工友很满意,然而这种“好日子”在1月18日到了头。

这一天,像往常一样到厂子上班的肖领得到了“厂子停产”的消息,随后工人们被告知劳动合同到2008年1月31日期满止,不再续签。肖领蒙了,他的老婆也蒙了。他们俩都是华强公司的员工,两人的工资是全家老小的唯一生活来源。

1月24日,遂平华强大门口的墙上贴出了一张公告:公司宣布于2008年2月1日解散,解散后员工的合法权益依然能够得到保证,落款人为遂平华强塑料有限公司及华强回收公司。

遂平华强突然宣布解散的消息后,有2000多人在春节前聚集在遂平华强的门口,要求厂方对工人进行合

理赔偿。此前,漯河华强的工人也同样对工厂大门进行了围堵,主张自己的权利。

于是,遂平华强向员工下发了《和解协议》,同意按员工月平均“综合总金额”的60%补偿。即是说,若一名员工年平均月薪为1000元,他将得到600元的补偿金。对此不满的工人们自发成立了民工维权小组,组长唐庆华。

此后,遂平华强门口又张贴出公告,特别提示签署《和解协议》领取补助费的截止时间为2008年3月10日。

一开始,6000多名下岗员工中拒签的有4000多人,但随着诸多问题的出现,工人们想法开始动摇。当地政府为了缓和员工的情绪,承诺签订《和解协议》的人今后可优先进入可能会重新运营的华强厂。于是签协议的人越来越多,最终遂平维权小组仅剩1000来人,而漯河维权小组早已解散。

官员求解企业解散原因

一个全国塑料袋行业的龙头企业为什么会突然解散?这个问题连遂平县的政府官员也感到不解。遂平县中小企业服务局徐俊彦局长对记者分析华强突然撒手而去的原因主要有四个:

第一,“限塑令”的出台。2007年12月31日,国务院办公厅下发《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》,其中明确指出,自2008年6月1日起,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋。据了解,华强公司生产的600多种产品中,有90%以上属于国家限制生产、销售和使用的超薄塑料袋。

但离国家规定的6月1日大限起码还有半年时间,业界同行和华强员工纷纷露出质疑:华强完全可以在这段时间里完成转型,“干吗要一棒子打死”?

第二,亏损和市场竞争压力下降。徐俊彦透露说,虽然华强公司效益一直不错,但是2007年也出现了几百万元的亏损情况,可能和原材料涨价有关。

第三,随着2008年1月1日劳动合同法的实施,一些企业用工成本大幅度增加,为了大大缩减用工成本,许多企业采取了在新法实施前大幅度裁员的方法,华强公司也在其中。

重建塑企必须先过法律关

遂平县招商办公室副主任刘纯对记者说,县政府当然不想企业停止运营,所以一直在积极地和华强总部进行协商谈判,但到了上个星期对方突然不想谈了,停业转让的事已成“板上钉钉”。

一份由遂平县委、县政府驻华强工作组发布的公告提出了政府对华强公司去向问题的方案:支持由原遂平华强公司总经理王红兵牵头,组织原华强公司人员及其他投资者以入股形式成立新公司,筹资购买遂平华强资产,争取成功恢复生产,政府将为新公司的成立与运作提供各种支持。新成立的公司会优先录用已

与华强公司解除、终止劳动合同、签订《和解协议》且遵纪守法的员工。

就目前的情况来看,对于遂平县政府,最理想的情况是:遂平华强可以低价出让给新筹集的股东,全国最大塑料袋生产商的“神话”就可以延续下去,而失去工作的工人又可重新上岗。但问题也随之出现:广州南强愿不愿意低价出让?

协调小组成员介绍,遂平县政府一直在努力把王红兵留下,因为王红兵有着成熟的管理经验以及完整的销售网络。据了解,遂平县驻华强工作组提出的方案正在

进行,目前王红兵及同伴正在筹资准备做一家新公司,生产加厚、可降解环保型的塑料袋。徐俊彦也在四处游说,希望有人集资入股。

同时,广州南强总经理陈殿成也表示,可以把遂平华强以优惠价格提供给原主管人员,但先要解决员工的劳资纠纷问题。陈殿成主张通过仲裁、法律途径解决,这样不会留下任何遗留问题。但新的问题又将出现:这样将会耗去很长的时间和精力,工人们眼前最迫切的事是谋求新工作,谁也不想把时间耗在此,但又不甘心就此签订《和解协议》。

据《法制日报》